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§ 415 Motion (V) - Bekämpa prostitutionen i Linköpings 
kommun, svar 

Dnr KS 2021-845 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till kommunens 

samarbete med Novahuset och skolans ansvar för att eleverna 
återkommande får möta frågor som rör sexualitet, samtycke och 
relationer. 

2. Motionens andra förslag avslås med hänvisning till det uppdrag som 
den Nationella samordningen mot prostitution och människohandel vid 
Jämställdhetsmyndigheten har att utvärdera mottagningar. 

3. Motionens tredje förslag besvaras med hänvisning till den 
kunskapsspridning som sker via Novahuset och den särskilda 
regionkoordinatorn inom området prostitution och människohandel. 

4. Motionens fjärde förslag besvaras med hänvisning till den kartläggning 
som kommer att göras inom ramen för den nya lag om kommunalt 
brottsförebyggande arbete som trädde i kraft den 1 juli 2023. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Sofia Frithioffs (V) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Centerpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Emelie Gustafssons (C) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Joakim Hörsings (MP) yrkande och lämnar 
följande skriftliga reservation: 

"Att-sats 1 
I motionen föreslås att man ska arbeta systematiskt med detta samt att även 
bolagen omfattas. Med anledning av de två delarna så menar vi att motionen 
inte kan anses besvarad. Arbete med kommunens bolag nämns inte någonstans 
i svaret och det är en viktig aspekt, att som att-satsen menar, även inkludera 
dem. 

Att-sats 2 
Vi ser att detta är ett bra förslag och att kommunen bör och kan initiera samtal 
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med både regionen och jämställdhetsmyndigheten om detta. Kommunen har en 
lång historik av att ha gemensam verksamhet med regionen såsom exempelvis 
Ungdomshälsan och Mini-Maria. Detta skulle kunna vara ett bra komplement. 

Att sats 3 
Vi anser att det är tveksamt om denna att-sats kan anses besvarad då fokus i 
svaret är på två förvaltningar: barn- och ungdomsförvaltningen samt social- 
och omsorgsförvaltningen. Att man valt att avgränsa sig till dessa i både svaret 
och i IOP:n med Novahuset lämnar en del att önska. 

En förvaltning som inte nämns, men som i allra högsta grad är berörd, är 
integrations- och arbetsmarknadsförvaltningen. Vi vet att personer som vill 
lämna prostitution i början behöver söka försörjningsstöd. Något de kan ha 
svårt att få göra i och med ett tidigare högt antal banköverföringar eller ex 
swish-överföringar på sitt konto. Det är ett av många exempel på varför även 
den förvaltningen behöver kunskap om utsattheten. Man kan även ponera att 
kultur- och fritidsförvaltningen borde inkluderas i kunskapsspridningen. I och 
med ett upptrappat LOS-arbete så möter även miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen många personer i utsatthet, se bara till de 
senaste månadernas tillslag på “massagesalonger”, där de skulle dra nytta av att 
få mer kunskap inom området. 

Att sats 4 
Här anser vi inte heller att att-satsen kan anses besvarad, då prostution inte är 
ett av de fokusområden som vi menar kommer omfattas av det arbete som 
kommunen planerar att göra. Vi se också att den sakkunskap som krävs för att 
göra den kartläggning som motionskrivaren föreslår kräver en särskild 
kompetenssatsning även i kommunens brottsförebyggande arbete. Vi ställer oss 
frågande till om den särskilda kompetens finns där idag. 

Vidare är det värt att nämna att den IOP som kommunen tecknar med 
Novahuset är på 1,1 miljoner kronor över tre års tid. Att med 330 tkr utbilda 
personal på alla skolor, socialförvaltningen samt föreläsa i klasser lämnar en 
väldigt låg ersättning till föreningen per föreläsning. Tänker man att föreningen 
ska ha en hållbar och kontinuerlig verksamhet för att uppnå den systematik 
som motionsskrivaren efterfrågar så är det inte troligt att den summa som 
föreslås i IOP ́n, som svaret hänvisar till, räcker. Att ha en heltidsanställd i tre 
år skulle kunna vara en rimlig uppskattning av vad som behövs. Även om det 
även är så att Novahuset utför skolföreläsningar två och två, vilket är önskvärt 
även i fortsättningen. 

Detta innebär att den största delen av kostnaden för de utförda utbildningarna 
och föreläsningarna kommer de själva att stå för via sponsorer eller andra sökta 
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medel. Det är värt att reflektera över om det är så man bygger upp ett 
“systemtiskt arbete” för att förbygga och arbeta med sexuellt våld i Sveriges 
femte största kommun. Slår man ut IOP-summan på tre år och en månadslön så 
räcker det, efter kostnader som arbetsgivare och sociala avgifter, till en lön på 
knappt 16.000:- brutto. Kommunen får således hoppas att föreningen löser 
resten av ekonomin under dessa tre år. Detta vittnar om ett sätt att se på 
idéburen sektor som skiljer sig oerhört från hur vi gör upphandlingar med till 
exempel privata företag för att utbilda kommunen eller bistå med tjänster till 
kommunens invånare." 

Ärende 
Björn Alling (V) och de tidigare ledamöterna i kommunfullmäktige för 
Vänsterpartiet Jessica Eek, Eva Lindblad och Agneta Eriksson föreslår i en 
motion daterad 2021-10-22 att: 

· Kommunens skolor samt berörda förvaltningar och bolag mer 
systematiskt arbetar med attityder gentemot sexköp, i syfte att 
minska efterfrågan på köp av sexuella tjänster. 

· Linköpings kommun utreder förutsättningar för att starta och 
driva MIKA- respektive KAST-mottagningar i enlighet med 
motionens intentioner. 

· Anställda inom kommunens förvaltningar, som i sitt yrke 
kommer i kontakt med unga eller vuxna som kan ha erfarenhet 
av sex mot ersättning, erbjuds utbildning inom området. 

· Linköpings kommun genomför en återkommande kartläggning 
av förekomsten av sex mot ersättning och dithörande 
människohandel. Resultatet av kartläggningen ska redovisas till 
kommunfullmäktige. 

Motionen tar upp individuella och samhälleliga konsekvenser av prostitution 
och människohandel för sexuella ändamål samt att många av dem som döms 
för sexköp är unga. Motionärerna föreslår åtgärder för att minska efterfrågan 
genom attitydpåverkan och genom stödinsatser till sexköpare, samt åtgärder för 
att identifiera förekomsten av prostitution på individ- och kommunnivå och 
åtgärder för att stötta individer utsatta för prostitution. 

Social- och omsorgsförvaltningen har utarbetat förslag till svar på motionens 
fyra punkter. Social- och omsorgsnämnden, barn- och ungdomsnämnden samt 
bildningsnämnden föreslås tillstyrka motionssvaren. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2023-11-22, § 205 

1. Social- och omsorgsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks.  



 

 
Protokollsutdrag 4 (7) 

 Kommunfullmäktige 2023-12-05  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Social- och omsorgsförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag 
till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till kommunens 
samarbete med Novahuset och skolans ansvar för att eleverna återkommande 
får möta frågor som rör sexualitet, samtycke och relationer. 

2. Motionens andra förslag avslås med hänvisning till det uppdrag som den 
Nationella samordningen mot prostitution och människohandel vid 
Jämställdhetsmyndigheten har att utvärdera mottagningar. 

3. Motionens tredje förslag besvaras med hänvisning till den 
kunskapsspridning som sker via Novahuset och den särskilda 
regionkoordinatorn inom området prostitution och människohandel. 

4. Motionens fjärde förslag besvaras med hänvisning till den kartläggning som 
kommer att göras inom ramen för den nya lag om kommunalt 
brottsförebyggande arbete som trädde i kraft den 1 juli 2023. 

Bildningsnämndens beslut 2023-11-22, § 122 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Social- och omsorgsförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag 
till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till kommunens 
samarbete med Novahuset och skolans ansvar för att eleverna återkommande 
får möta frågor som rör sexualitet, samtycke och relationer. 

2. Motionens andra förslag avslås med hänvisning till det uppdrag som den 
Nationella samordningen mot prostitution och människohandel vid 
Jämställdhetsmyndigheten har att utvärdera mottagningar. 

3. Motionens tredje förslag besvaras med hänvisning till den 
kunskapsspridning som sker via Novahuset och den särskilda 
regionkoordinatorn inom området prostitution och människohandel. 
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4. Motionens fjärde förslag besvaras med hänvisning till den kartläggning som 
kommer att göras inom ramen för den nya lag om kommunalt 
brottsförebyggande arbete som trädde i kraft den 1 juli 2023. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2023-11-23, § 158 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Social- och omsorgsförvaltningens samt Utbildningsförvaltningens förslag 
till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till kommunens 
samarbete med Novahuset och skolans ansvar för att eleverna återkommande 
får möta frågor som rör sexualitet, samtycke och relationer. 

2. Motionens andra förslag avslås med hänvisning till det uppdrag som den 
Nationella samordningen mot prostitution och människohandel vid 
Jämställdhetsmyndigheten har att utvärdera mottagningar. 

3. Motionens tredje förslag besvaras med hänvisning till den 
kunskapsspridning som sker via Novahuset och den särskilda 
regionkoordinatorn inom området prostitution och människohandel. 

4. Motionens fjärde förslag besvaras med hänvisning till den kartläggning som 
kommer att göras inom ramen för den nya lag om kommunalt 
brottsförebyggande arbete som trädde i kraft den 1 juli 2023. 

Kommunstyrelsens beslut 2023-11-28, § 357 

1. Social- och omsorgsnämndens, bildningsnämndens samt barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första förslag besvaras med hänvisning till kommunens 
samarbete med Novahuset och skolans ansvar för att eleverna återkommande 
får möta frågor som rör sexualitet, samtycke och relationer. 

2. Motionens andra förslag avslås med hänvisning till det uppdrag som den 
Nationella samordningen mot prostitution och människohandel vid 
Jämställdhetsmyndigheten har att utvärdera mottagningar. 
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3. Motionens tredje förslag besvaras med hänvisning till den 
kunskapsspridning som sker via Novahuset och den särskilda 
regionkoordinatorn inom området prostitution och människohandel. 

4. Motionens fjärde förslag besvaras med hänvisning till den kartläggning som 
kommer att göras inom ramen för den nya lag om kommunalt 
brottsförebyggande arbete som trädde i kraft den 1 juli 2023. 

Yrkanden 
Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen. 

Annika Krutzén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till motionen. 

Emelie Gustafsson (C) yrkar bifall till motionens förslag 1 och 3 samt bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 och 4. 

Stefan Alström (V) yrkar bifall till motionen. 

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1 mot Sofia Frithioffs (V) 
med fleras yrkande om bifall till motionens beslutsats 1 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande 
om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 1. 

Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2 mot Sofia Frithioffs (V) 
med fleras yrkande om bifall till motionens beslutsats 2 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande 
om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2. 

Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3 mot Sofia Frithioffs (V) 
med fleras yrkande om bifall till motionens beslutsats 3 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande 
om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3. 
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Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 4 mot Sofia Frithioffs (V) 
med fleras yrkande om bifall till motionens beslutsats 4 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande 
om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 4. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsens beslut 2023-11-28, § 357 
Ojusterat protokollsutdrag social- och omsorgsnämndens beslut 2023-11-22, § 
205 
Ojusterat protokollsutdrag bildningsnämndens beslut 2023-11-22, § 122 
Ojusterat protokollsutdrag barn- och ungdomsnämndens beslut 2023-11-23, § 
158 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) - Bekämpa prostitutionen i Linköpings kommun, 
svar, 2023-10-27 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Social- och omsorgsnämnden 
Bildningsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
Motionärerna 
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